

Järjestöneuvottelukunnan 10. kokous

Aika: 2.9.2020 klo 12.00 – 15.00

Paikka: Lapin liitto: kokoustila Nuijamies, Hallituskatu 20 B, 96100 Rovaniemi

Varsinainen jäsen	Varajäsen
Marja-Liisa Oinas, Eläkeliiton Lapin piiri ry, poistui 14:25	Pia-Leena Salo, Lapin Muistiyhdistys ry
Kukkamaaria Lepistö, Omaishoitajat ja läheiset – liitto ry,	Katja Suni, ADHD-liitto ry
Maria Huhmarniemi, Lapin taiteilijaseura ry,	Elle Syväjärvi, Suomen nuorisoseurat ry, Lapin nuorisoseurat
Eini Kivilompelo, Lappilaiset Kylät ry	Leila Rautio, Lapin Martat ry
Pirjo Kairakari, Lapin ensi- ja turvakoti ry,	Antti Parkkinen, MLL:n Lapin piiri ry
Eero Pentti, Rovalan Settlementti ry, poistui 13:57	Raija Vanhamaa, Rovalan nuoret ry
Maarit Toivola, Lapin liikunta ry, poistui 13:24	Jarno Saapunki, Lapin vammaisurheilu
Terhi Savilahti, Balanssi ry,	Saija Himanka, Ehkäisevä päihdetyö EHYT ry,
Anneli Pohjola, Lapin sosiaali- ja terveysturvayhdistys ry,	Veli-Matti Ahtiainen, SPR-Lapin piiri poistui 13:29, liittyi 14:20
Mari Niska, Suomen 4H-liitto ry, Rovaniemi,	Jaana Rossi, Nuorten ystävät/Klubitalo Roihula
Ristenrauna Magga, Sami Soster ry,	Anne Näkkäläjärvi, Sami Soster ry
Anni Alatalo, Lapin Sydänpiiri ry	Juha Kyrö, Lapin aivoyhdistys ry
Raimo Toratti, Lapin Invalidiliitto ry/Tornion Invalidit ry,	Juho Hiltunen, Lapin näkövammaiset ry
Nafisa Yeasmin, Arktiset maahanmuuttajat ry, AMA, poistui 13:13	Misters ry
Marko Vapa, Pohjoisen yhteisöjen tuki- Majakka ry,	Jaakko Alamommo, Majakka ry
Suvmaria Saarenpää, Rovaniemen Neuvokas,	Kaisa Kulmala, Järjestökeskus Kitinen ry
Tuula Räihä Lapin ELY-keskus	
Sanna Ylitalo, Lapin aluehallintovirasto liittyi klo 13, poistui klo 13:58	Seppo Lehto, Lapin aluehallintovirasto
Hilkka Halonen, Lapin liitto, puheenjohtaja poistui 14:48	Raija Lummi, Lapin liitto, varapuheenjohtaja
Ritva Kauhanen, Lapin liitto	
Mervi Kestilä, Lapin sosiaali- ja terveysturvayhdistys ry	
Katja Porsanger, Lapin sosiaali- ja terveysturvayhdistys ry	

- 1§ Kokouksen avaus ja osallistujien toteaminen**
Esitys: Puheenjohtaja avaa kokouksen ja todetaan osallistujat.
Päätös: Puheenjohtaja Hilkka Halonen avasi kokouksen klo 12.05 ja totesi osallistujat.

- 2§ Edellisen kokouksen pöytäkirjan hyväksyminen**
 Edellisen kokouksen pöytäkirja löytyy Lapin liiton [sivuilta](#)
Esitys: Hyväksytään edellisen kokouksen pöytäkirja.
Päätös: Edellisen kokouksen pöytäkirja hyväksyttiin.

- 3§ Esityslistan hyväksyminen**
Esitys: Hyväksytään esityslista kokouksen työjärjestykseksi.
Päätös: Esityslista hyväksyttiin.

- 4§ Hanke-esittelyä**
Esitys: Hanketyöntekijät esittelevät Lapin sosiaali- ja terveysturvayhdistyksen



Järjestöjen etäpalvelut käyttöön, Rovaniemen Neuvokkaan **JOKOS – Työtä ja hyvinvointia kylissä** sekä **Arctic Sport** -hankkeet. Esitykset merkitään tiedoksi.

Päätös: Henna Romppainen ja Jenny Lundman esittelivät Järjestöjen etäpalvelut käyttöön -hankkeen, diat liitteenä.

Liisa Väänänen esitteli JOKOS-hankkeen, diat liitteenä. Ehdotettiin, että hankkeessa mietittäisiin koottavan järjestötyöllistämisen verkoston rakennetta ja vastuualueita.

Pirkko Sivonen esitteli Arctic Sport –verkoston, jossa on mukana monia hankkeita, diat liitteenä.

5§ **STEA-hakemus sote-uudistuksen järjestöosuuteen**

Esitys: Järjestökoordinaattori Veli-Matti Ahtiainen kertoo sote-uudistushankkeesta käydyt neuvottelut Sosten ja STEA:n kanssa.

Päätös: Keväällä perustettiin maakuntien verkostojärjestöjen neuvottelukunta edistämään maakuntien äänen kuulumista. Jotta maakunnat pääsisivät paremmin mukaan sote-uudistukseen vaikuttamiseen, tukemisprosessiin on tarkoitus hakea STEA:lta rahoitusta, jolla palkataan neljä työntekijää Soste ry:n ja kahdeksan työntekijää maakuntiin. Henkilötyövuosia saatetaan karsia. Lappiin sijoitettavan työntekijän toimialueena olisi Pohjois-Suomen Erva-alue eli Lapin, Kainuun, Keski-Pohjanmaan ja Pohjois-Pohjanmaan maakunnat. Työntekijän tehtävänä tukea maakunnissa toimivien järjestöjen osallisuutta sote-uudistuksessa.

6§ **Tulevaisuuden sosiaali- ja terveyskeskus -ohjelma**

Esitys: THL:n aluekoordinaattori Juha Fränti kertoo Tulevaisuuden sosiaali- ja terveyskeskus -ohjelman ajankohtaiset kuulumiset, jotka merkitään tiedoksi.

Päätös: Juha Fränti kertoi, että Lapin sote-rakennemuutostus- ja Tulevaisuuden sote-keskushankkeille on nimetty hankepäälliköt eli Mauri Posio ja Rea Karanta. Ministeriön sote-uudistuskertueet on tehty ministeri Krista Kiurun johdolla. Fränti kehotti järjestöjä aktiivisuuteen. Hän ei usko järjestöjen roolin heikkenevän uudistuvassa sotessa mutta rahoitus on järjestettävä, esimerkiksi hankerahoituksella. Digi- ja ICT-hankkeiden integroiduttava kansallisiin tietojärjestelmiin, sillä valtio ei rahoita hankkeita, jos näin ei ole. Järjestöjen toiminta ja yhteistyön paikat sote-uudistuksessa tehtävä näkyviksi. Järjestöneuvottelukunnan kannattaa yrittää saada järjestöedustaja ohjausryhmän lisäksi myös projektiryhmään. Myös uuden hanketyöntekijän olisi hyvä olla mukana työskentelyssä.

Fränti suositteli, että ”Erva-alueen” työntekijän panos jaettaisiin 25% panoksella jokaiseen maakuntaan. Lisärahoitusta SOTE-keskusohjelman kautta. Ministeriön kirjelmä järjestörahoituksen järjestämisestä.

7§ **Edustajan nimeäminen Lapin sote-rakennemuutostus- ja Tulevaisuuden sote-keskushankkeiden ohjausryhmään.**

Esitys: Kolpeneen tuki- ja osaamiskeskus hallinnoi Lapin sote-rakennemuutostusta ja Tulevaisuuden sote-keskushankkeita kuntien yhteisen päätöksen mukaisesti. Molemmille hankkeille nimetään yhteinen ohjausryhmä, johon järjestöneuvottelukuntaa pyydetään nimeämään varsinainen ja varajäsen. Nimeämispäätökset pyydetään ilmoittamaan



viimeistään 15.9.2020 klo 15.00 mennessä.

Päätös: Neuvottelukunta päätti ehdottaa varsinaiseksi jäseneksi Pirjo Kairakaria (Lapin ensi- ja turvakoti ry) ja varajäseneksi Annemari Kalliota (Pohjoisen yhteisöjen tuki - Majakka ry).

9§ **Järjestöjen rooli hyvinvointiohjelmassa**

Esitys: Toiminnanjohtaja Pirjo Kairakari kertoo järjestöjen roolista hyvinvointiohjelmassa.

Päätös: Pirjo Kairakari on järjestöneuvottelukunnan edustaja Lapin maakunnallisessa hyvinvoinnin edistämisen seurantaryhmässä. Ryhmän kokouksessa käsiteltiin Lapin hyvinvointi ja turvallisuusohjelman toimeenpanosuunnitelman nuoret ja nuoret aikuiset sekä työikäiset osakokonaisuuksia. Seurantaryhmällä on huoli järjestöjen toimintaedellytyksistä Veikkauksen tulojen huomattavasta laskusta johtuen. Se laati kannanoton rahoituksen turvaamiseksi järjestötoimintaan toimitettavaksi keskeisille ministereille, oppositiopuolueiden puheenjohtajille ja Lapin kansanedustajille. Järjestöneuvottelukunta yhtyi kannanottoon (liite).

10§ **Järjestöfoorumi vuonna 2020**

Esitys: Ajankohtaiskatsaus järjestöfoorumista.

Päätös: Ajan puutteen vuoksi järjestöfoorumin ohjelma lähetetään sähköpostin kautta kommenteille. Päätettiin että tämän vuoden foorumi järjestetään yksipäiväisenä(liite).

Puheenjohtaja Hilikka Halonen poistui. Ritva Kauhanen jatkoi puheenjohtajana.

11§ **Lapset ja lapsiperheet -toimeenpanopohja**

Esitys: Kehittämispäällikkö Ritva Kauhanen esittelee Lapset ja lapsiperheet -toimeenpanopohjan.

Päätös: Ritva Kauhanen esitteli toimeenpanopohjan, diat liitteenä, tämän vuoden loppuun mennessä valmis.

12§ **Muut järjestöpuheenvuorot: ajankohtaiset kuulumiset eri järjestöistä ja järjestökeskuksista.**

Esitys: Kuullaan puheenvuorot, jotka merkitään tiedoksi ja käydään keskustelua.

Päätös: Ei ollut aikaa muille puheenvuoroille.

13§ **Tiedoksi**

[Sote-järjestöjen työ elintärkeää – budjettiesityksen leikkaus veisi toiminnalta pohjan](#)

[Järjestöt sote-uudistuksen alueellisessa valmistelussa](#)

14§ **Seuraava kokous päätettiin pitää 14.10.2020 klo 12.00 - 15.00**

15§ **Muut asiat**

- järjestökysely sote-yhdistyksille <https://www.lappilaiset.fi/jarjestokysely>

16§ **Kokouksen päättäminen**

Ritva Kauhanen päätti kokouksen klo 15:13

